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Questão 1 Determine a transformada de Laplace L f (s) de cada uma das funções abaixo:

(a) (1 ponto) f (t ) =
{

sinh(2t ) , se 0 ≤ t ≤ 1

sinh(2t )+ sen(t −1) , se t > 1

Solução. Vemos que f (t ) = sinh(2t )+u1(t )sen(t −1), logo, L f (s) = 2

s2 −4
+ e−s

s2 +1
.

(b) (1 ponto) f (t ) = u2(t )(t −2)2e t−2 − t 4e2t

Solução. Temos que L f (s) = 2e−2s

(s −1)3
− 24

(s −2)5
.

Questão 2 Determine a transformada inversa de Laplace L −1 f (s) de cada uma das funções abaixo:

(a) (1 ponto) (1 ponto) Y (s) = (s −1)e−s

s2 −4s +5

Solução. Temos
s −1

s2 −4s +5
= s −2

(s −2)2 +1
+ 1

(s −2)2 +1
, portanto,

L −1Y (t ) = u1(t )e2(t−1)(cos(t −1)+ sen(t −1)) .

(b) (1 ponto) Y (s) = e−2s + s

s2 −6s +9
Solução. Temos

Y (s) = e−2s

s2 −6s +9
+ s

s2 −6s +9

= e−2s

(s −3)2
+ s

(s −3)2

= e−2s

(s −3)2
+ 1

s −3
+ 3

(s −3)2
,

logo, L −1Y (t ) = u2(t )(t −2)e−3(t−2) +e3t +3te3t .

Questão 3 Resolva as equações diferenciais de segunda ordem abaixo utilizando a transformada de
Laplace:



(a) (2 pontos) y ′′+16y = u2(t ), y(0) = y ′(0) = 1

Solução. Tomando a transformada de Laplace, temos Y = e−2s

s(s2 +16)
+ s +1

s2 +16
. Decompondo

em frações parciais, obtemos

Y = e−2s

16

(
1

s
− s

s2 +16

)
+ s

s2 +16
+ 1

4

4

s2 +42
,

logo, a solução é

y =L −1Y (t ) = u2(t )

16
{1−cos(4(t −2))}+

(
cos(4t )+ sen(4t )

4

)
.

(b) (2 pontos) y ′′+4y ′+4y = 1−u1(t ), y(0) = y ′(0) = 0

Solução. Tomando a transformada de Laplace, temos Y (s) = 1

s(s2 +4s +4)
− e−s

s(s2 +4s +4)
.

Decompondo em frações parciais, obtemos

1

s(s2 +4s +4)
= 1

4s
− 1

4(s +2)
− 1

2(s +2)2
,

logo,

y =L −1Y (t ) = 1

4
(1−e−2t )− 1

2
te−2t −u1(t )

(
1

4
(1−e−2(t−1))− 1

2
(t −1)e−2(t−1)

)
.

(c) (2 pontos) y ′′+2y ′+ y = δ(t −1)+δ(t −2), y(0) = 0, y ′(0) = 1

Solução. Aplicando a transformada de Laplace, temos

Y = 1

(s +1)2
+ e−s

(s +1)2
+ e−2s

(s +1)2
,

logo a solução procurada é

y =L −1Y (t ) = te−t +u1(t )(t −1)e−(t−1) +u2(t )(t −2)e−(t−2) .
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